

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年2月
16日
多雲陣雨 晚上薄霧
甲午年一月十七 二十四歲 氣溫13-16°C 濕度：75-95%
港字第23356 今日出紙3疊7大張 港售7元



曾偉雄「佔中」犯法須負刑責

損害經濟 破壞治安 恐演「韓農騷亂」

香港文匯報訊（記者 文森）香港社會各界均擔心反對派鼓吹以違法的「佔領中環」來爭取所謂的「真普選」，將損害香港的繁榮穩定。警務處處長曾偉雄昨日在電台節目上批評，「佔中」等同犯法，不但影響香港經濟民生，破壞公共秩序，更會危害公共安全，對香港社會造成的影響「可大可小」。警方會依法辦事，又提醒呼籲參與「佔中」者須負上刑事及民事的法律責任，有關人等應三思而後行。



反對派示威者與警方激烈衝突如「家常便飯」。



2005年，聲稱「和平」的韓農在香港世界貿易組織部長級會議期間一度「佔領灣仔」，與香港警方爆發激烈衝突，造成逾140人受傷，港島交通癱瘓，區內店舖無法營業。

儘管民意支持依法落實普選，但反對派拒絕「有商有量」，聲言要「佔中」癱瘓中環，爭取他們口中所謂的「真普選」。曾偉雄昨日在接受電台節目時批評，「佔中」聲稱要堵塞通道、癱瘓交通，是破壞公共秩序、危害公共安全的行為，影響的不僅是社會大眾，也包括緊急服務，「要返工的返唔到工，要返學的返唔到學，要睇醫生的睇唔到醫生」，對社會影響「可大可小」。

警務處處長曾偉雄。 莫雪芝攝

曾偉雄並提醒「佔中」參與者或須負上刑事及民事責任，參與者必須小心考量。「警隊是個執法部門，有責任在出現違法情況時執法，相信市民十分清楚。」

有市民問一旦出現數萬人「佔中」時，警方會怎樣使用「最低限度武力」及所謂「和平理性」的方式清場。曾偉雄坦言，如何處理要視乎現場情況。本港過往有不少公眾活動參與人數逾萬，但多數能以有秩序及和平的方式表達訴求。警方並非與示威人士處於對立，問題在於有關公眾活動對社會的影響。

有市民關注警務處會否發出內部指引，要求休班警員及其家屬不要參與「佔中」，他再一次強調，「佔中行動」等同犯法行為，「香港市民深明法治道理，大部分港人奉公守法，否則不可能有良好治安環境，身為警務人員當然不可進行違法行為，至於其家人是否會進行違法行動，是個人的考慮」。

被問及會否就「佔中」問題與解放軍駐港部隊商討對策時，他強調警方絕對有信心及能力，處理任何香港內部的保安問題。另外，反對派示威者屢稱被警方打壓，曾偉雄指出，「不同人有不同意見」，公眾對警方處事有不同看法，但警方不會以別人的看法為準則，而是按風險依法辦事。他並形容，示威團體不滿警方過盛的說法「很有趣」，只要遊行示威人士根據本港法例行使權利，警方是無從打壓的。

金融界：「佔中」句鐘 股市損百億

反對派「佔領中環」，將對香港造成多大的經濟損失，目前仍無人能準確估計。有經濟學家估計，「佔中」一日，香港就會損失超過16億元。有金融界代表更估計，「佔中」1小時，香港就會損失100億元的成交額，並認為倘長期「佔中」，將會影響投資者對香港的信心，損害經濟民生。

雷鼎鳴：一天至少耗16億
香港科技大學經濟學系系主任雷鼎鳴早前以香港每年約2萬多億的生產總值，其中中環所創造的GDP起碼就佔五分之一計算，指「佔中」1天，香港就會損失超過16億元：「如果只是一天，人們可以當作放假，第二天動力一些做兩天的事，可能沒有甚麼損失，但目前『佔領』多少天不知道，破壞力有多大也不知道……如果做到癱瘓中環，每年香港工作日有250天，我們用2萬億除250天再除5，就得出一天16億的數額。」

他並直言，倘「佔中」持續，那總數就不會是16億了，而是百多億，對香港經濟極具破壞力了。香港證券學會會長張華峰早前也估計，「佔中」即使只令股市交易延遲1小時，也會令香港損失100億元的成交額，一旦行動持續，股市成交將進一步萎縮，受損幅度亦會擴大，並產生難以預計的連鎖效應，包括削弱外來投資者對本港的信心，或令原有投資者撤離，「衝擊波」將蔓延至各行各業影響各行各業發展，最終令普羅市民生活受損。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

大部分港人奉公守法

曾偉雄昨日在電台節目上批評，「佔中」等同犯法，不但影響香港經濟民生，破壞公共秩序，更會危害公共安全，對香港社會造成的影響「可大可小」。警方會依法辦事，又提醒呼籲參與「佔中」者須負上刑事及民事的法律責任，有關人等應三思而後行。

韓農佔灣仔 癱港島 傷者眾 釀騷亂

反對派發起的所謂「佔領中環」，並聲稱一定會「和平」進行，但事實上，反對派近年多次舉行「和平」遊行，但最後幾乎都會發生示威者堵塞馬路，衝擊警方防線等混亂場面，市民怨聲載道，令人懷疑更大規模的「佔中」對香港可能帶來破壞。2005年，聲稱「和平」的韓農在香港世界貿易組織第六次部長級會議期間一度「佔領灣仔」，造成逾140人受傷，港島交通癱瘓，區內店舖無法營業，更是前車之鑑。

長毛「支援」武器襲警

2005年12月，世界貿易組織第六次部長級會議在香港舉行，韓國有近萬名農民來港，並由12月11日開始遊行示威。由於韓農當時表現平和友善，贏得了不少香港市民的支持。不過，隨著會議在13日揭幕，韓農的行動越來越激進：14日，示威者就衝擊警方防線，搶去警方10多個盾牌，其後全數歸還；16日，100多名韓國農民先後衝擊美、韓駐港總領事館，與警員發生衝突。

12月17日，韓國農民在舉行世貿的香港會議展覽中心所在的灣仔區示威，企圖闖入會場阻止會議舉行。有示威者在駱克道與杜老誌道交界爬上警車車頂，更試圖推倒警車，被警員阻止，有示威者搶去警棍作武器。其後，示威者在社民連立法會議員梁國雄（長毛）等香港反對派組織成員「支援」下，不斷衝擊警方防線，更把行人路的圍欄拆毀製成武器，及以旗桿襲擊警員，甚至搶走警員的防暴盾牌。由於情況極度混亂，更有越演越烈的趨勢，警方出動機動部隊，並發射催淚彈等阻止情況惡化。最後，示威者退到告士打道，「佔領」灣仔警署和華潤大廈之間的告士打道東、西行車線坐下休息，警員包圍有關人員等，並於18日凌晨作出拘捕行動，直至同日晚上才完全將示威者趕離現場，令事件告一段落。

百四人受傷 逾半港人

不過，「佔領灣仔」事件已對社會造成損害。據傳媒報道，事件造成141人受傷，其中74名是港人，政府新聞處則公布有61名警員受傷。

同時，港島區交通因是次「佔領灣仔」而幾乎完全癱瘓：所有通往灣仔的道路被封閉，紅磡海底隧道往香港方向及香港仔隧道往灣仔方向全線封閉，東區海底隧道只能前往柴灣方向，要前往北角的車輛須在西灣河經筲箕灣道及英皇道繞大圈前往，令港島北部的道路遠超負荷，車龍由天后的維多利亞公園伸延至太古城，西線則由金鐘伸延至西環，在連鎖效應下，尖沙咀以及彌敦道也因紅磡海底隧道封閉而嚴重擠塞。地下鐵路灣仔站也全面封閉，列車不停灣仔站，市民要徒步離開灣仔，銅鑼灣站和金鐘站極為擠逼。

店舖多落閘 鬧市人稀

在「佔領灣仔」發生時，灣仔及銅鑼灣不少店舖及食肆都因害怕被波及而立即關門落閘，平時周末人山人海的銅鑼灣變得人煙稀少，只有部分戲院及卡拉OK仍然營業。由於事件發生時正值星期六，也是2005年聖誕節前最後一個周末，令店舖損失不少生意額。特區行政長官曾蔭權表示同情商戶的處境，更承諾設法補救，減低商戶損失。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派拒絕理性溝通，堅持鼓吹違法的「佔領中環」。北京大學法學院教授王磊昨日在香港出席一政制論壇時強調，沒有妥協就沒有民主，而「佔中」是違法行為，任何人也不能違反公共秩序。

王磊在論壇上指出，民主最關鍵的要素就是妥協，沒有妥協就沒有民主，並不認同反對派聲言「佔中」是「以法達義」的「公民抗命」：「我是學法律的，『佔領中環』是違法行為，美國華爾街佔領行動也是如此，任何人也不能違反公共秩序。權力和自由都是有限的，西方國家如是，『佔領華爾街』不是後來被美國法院宣判違法而結束嗎？」

韓農佔灣仔 癱港島 傷者眾 釀騷亂

王磊：「佔中」違法 民主須妥協



中環海濱部分將改劃作軍用碼頭。 中新社

另外，談到他明年即將退休，曾偉雄透露，目前警務繁重，暫無安排退休後生活，只希望履行工作至任期最後一日，又透露警隊已有「接班安排」，但現階段不能透露人選，因為機會是公平的。

被問到會否嘗試從政，他笑言聽到市民批評，了解自己未必適合從政，亦對做生意沒有興趣，反而較有興趣從事社會服務。

視需要派員營外站崗

香港文匯報訊（記者 郭兆東）城規會通過中環海濱用地改作軍用碼頭，警務處處長曾偉雄昨日出席電台節目表示，警方會就用地保安安排與解放軍駐港部隊商討，並強調無論是公眾、私人或軍用地方，如發生破壞社會安寧事件，香港警方都有責任處理。

港人應平常心看待駐軍

就有指很多市民都反對城規會的決定，他強調，「身為香港人，應該用平常心看待駐軍」。

一哥：退休後無意從政

就有指個人遊旅客對本港治安造成影響，曾偉雄認為，內地旅客素質不錯，個人遊政策實施初期，本港罪案率每10萬人有10個，直至去年減至3個，希望市民「一視同仁，不要帶有偏見」。